
Ata da  23º Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e dezoito . Aos quatorze  dias do mês de agosto, realizou-se, neste 
Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima terceira reunião 
ordinária com a presença de dezesseis vereadores. Havendo quórum 
regimental, o Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou 
que fosse registrada a presença de vereadores, quando se constatou a 
ausência dos vereadores Alexandre Alves Teodoro de Souza (Xexeu), Cláudio 
Santos Fontes (Capitão Fontes), Jérson Braga Maia (Caxicó), João Bosco 
Câncio (New Texas) e Silvia da Cruz Messias (Silvinha Dudu). Em seguida, o 
Diretor Legislativo Luiz Otávio Ianninni de Freitas  fez a leitura do Capítulo 18, 
Versículos 1 a 14, narrado por São Mateus da Bíblia Sagrada. Logo após, o 
presidente Daniel Carvalho  convidou a todos o vereadores e presentes para se 
colocarem de pé e rezar o Pai Nosso pelo restabelecimento da saúde dos 
colegas parlamentares João Bosco (New Texas) e Jérson Braga  (Caxicó).  Na 
sequência, foi votada e aprovada, sem ressalva,  a ata da reunião anterior . 
Prosseguindo, foram lidas as justificativas de ausência dos vereadores Cláudio 
Santos Fontes (Capitão Fontes) e da vereadora Silvia da Cruz Messias 
(Silvinha Dudu). Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão competente 
para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto de Lei 
Complementar nº 014/2018 – “Altera a Lei nº 2.160, de 20 de dezembro de 
1990, que “Dispõe sobre o Estatuto do Servidor Público do Município de 
Contagem”, e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto 
de Lei nº 022/2018 – “ Institui o Diploma de Mérito Funcional”, de autoria do 
Poder Executivo; Emenda nº 001 ao Projeto de Lei nº 020/2017 – “Altera a Lei 
nº 2.631 de 1º de agosto de 1994, que “Estabelece normas para o 
licenciamento e cadastramento de elementos de comunicação visual e sonora 
urbana” e dá outras providências” (Emenda de autoria do vereador Daniel (do 
Irineu); Projeto de Lei nº 029/2018 – “Dispõe sobre a alteração da Lei nº 4.713 
de 30 de dezembro de 2014 – que “Dispõe sobre a qualificação sem fins 
lucrativos como organizações sociais – com a revogação dos parágrafos 1º do 
inciso 1º do artigo 2º, pelo conflito existente entre esta e a Lei Federal nº 9.637 
de 15 de maio de 1988, segundo o qual não estabelece prazo para qualificação 
de uma entidade como organização social e dá outras providências”, de autoria 
do vereador presidente Daniel Flávio de Moura Carvalho; Projeto de Resolução 
nº 044/2018 – “Concede o título de cidadania honorária de Contagem ao 
senhor Ronaldo Batista de Morais”, de autoria do vereador Alexsander Chiodi 
Maia; Projeto de Resolução nº 045/2018 – “Concede o Diploma de Mérito 
Desportivo ao senhor Guilherme Matteus Pereira da Silva”, de autoria da 
vereadora Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da Aposentadoria). Na 
sequência, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos 
nºs 668 a 701/2018; Indicações nºs 935 a 983/2018, apresentados pelos 
vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
668/2018 – “Requer que medidas cabíveis sejam tomadas para sanar o 
problema de falta de medicamentos na Farmácia da Prefeitura, bem como de 



insumos (tal como material para curativo) na Rede Municipal de Saúde, 
sobretudo nas UBS’s”, de autoria do vereador presidente Daniel Flávio de 
Moura Carvalho; Requerimento nº 701/2018 – “Requeremos que o pagamento 
de RPA dos Técnicos e Enfermeiros sejam pagos sempre no mesmo dia, sem 
atrasos. Requeremos também a abertura de novos Processos Seletivos e ou 
Concursos Públicos neste Município”, de autoria do vereador Wellington 
Moreira Lamy (Wellington ortopedista); Indicação nº 971/2018 – “Implantação 
de um consultório de oftalmologia no Centro de Consultas Especializadas – 
CCE – Rua Rodrigues da Cunha, 480, bairro São Joaquim, neste Município, de 
autoria da vereadora Glória de Fátima Lopes Pena (Glória da Aposentadoria). 
Nesse instante, os vereadores autores de suas matérias destacadas 
discorreram sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. Logo após, foi 
executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de 
projetos, foram retirados de pauta devido a ausência de seu autor, vereador 
Cláudio Santos Fontes, os  Projetos de Resolução de nºs 028 e 029/2018.  Em 
seguida, foram votados e aprovados, por unanimidade, em Turno Único, 
através de votação eletrônica, os seguintes Projetos de Resolução: Projeto de 
Resolução nº 030/2018 , que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao Deputado Federal Marcelo Álvaro Antônio, de autoria do 
vereador Daniel Pereira Fonseca Silva (Daniel do Irineu); Projeto de Resolução 
nº 031/2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito à Academia Cabo 
Juca Fitness Petrolândia”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu); Projeto de 
Resolução nº 032/2018, que “Concede o título de cidadania honorária de 
Contagem ao doutor Herberth Neiva Sucupira”, de autoria do vereador Arnaldo 
Luiz de Oliveira. Foi, ainda, solicitado o pedido de Vistas  pelos vereadores 
Arnaldo de Oliveira e Alex Chiodi, ao Projeto de Lei nº 020/2018, que “Institui a 
Semana Municipal de Enfrentamento e Prevenção ao Uso/Abuso de Álcool e 
Outras Drogas no Município de Contagem”, de autoria do Poder Executivo. 
Receberam Parecer Conclusivo da Comissão de Administração e Serviços 
Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 089/2017, que “Cria o Dia 
Municipal da Música e institui no Calendário Oficial do Município de Contagem”, 
de autoria do vereador Arnaldo Luiz de Oliveira, convertendo-se na Proposição 
de Lei nº 081/2017; Projeto de Lei nº 022/2018, que “Denomina Praça Pública 
que menciona, neste Município”, de autoria de vários vereadores, convertendo-
se na Proposição de Lei nº 027/2018; Projeto de Lei nº 023/2018, que 
“Denomina a área pública “Área Ambiental Rotary Internacional” e dá outras 
providências”, de autoria do vereador presidente Daniel Flávio de Moura 
Carvalho, convertendo-se na Proposição de Lei nº 028/2018; Projeto de Lei nº 
024/2018, que “Declara de utilidade pública o “Ministério Ágape de Contagem”, 
com sede neste Município”, de autoria do vereador Cláudio Santos Fontes 
(Capitão Fontes), convertendo-se na Proposição de Lei nº 029/2018. Na 
sequência, o vereador José Antônio voltou a comentar sobre a servidora 
municipal ,  Andréa do Nascimento Cruz, que das galerias deste Legislativo 
reivindica a sua jornada de trabalho para 30(trinta) horas semanais, dentre 



outros benefícios. Parafraseando a parábola da Ovelha Perdida, esse 
vereador, mais uma vez, saiu em defesa dessa servidora que seria efetiva na 
função de técnico de contabilidade desde o ano de 2005. José Antônio solicitou 
apoio dos colegas parlamentares em busca de uma solução e explicou que 
será necessário alterar o projeto a fim de que essa servidora seja contemplada 
com os benefícios.  Na oportunidade, José Antônio solicitou ao presidente 
Daniel para que, novamente, seja encaminhado um requerimento ao Secretário 
Municipal de Saúde solicitando uma solução em benefício dessa servidora. No 
horário destinado ao Grande Expediente, a vereadora Glória da aposentadoria 
comentou sobre o recurso de uma emenda impositiva, no valor de trezentos e 
oitenta mil reais (380 mil reais), que ela estaria destinando  para a reforma da 
UBS Hilda Efigênia de Lima no bairro São Mateus e para a UBS do Vale das 
Amendoeiras. De acordo com essa vereadora,  essas UBS precisam de uma 
reforma, principalmente a UBS do Vale das Amendoeiras que estaria em 
péssimo estado de conservação, com rachaduras e vazamentos em todos os 
consultórios. Glória explicou que se trata de uma emenda impositiva, prevista 
em lei,  que irá ampliar e qualificar a atenção ambulatorial e especializada da 
saúde de Contagem. Logo após, de acordo com o Parágrafo 2º do Artigo 28, 
do Regimento Interno desta Casa foi encaminhado pelo vereador Gil Antônio 
Diniz (Teteco) o Requerimento de Licença Médica de 90 (noventa) dias para 
tratamento de saúde do vereador João Bosco Câncio (NewTexas),  com o 
laudo de inspeção médica em anexo. Após leitura desse requerimento, foi 
votado e aprovado, por unanimidade,  o Parecer apresentado pela Mesa 
Diretora  acerca do pedido de  licença para tratamento de saúde por 
90(noventa) dias ao vereador João Bosco Câncio (New Texas). Na sequência, 
o presidente Daniel, aproveitando a presença nas galerias da  equipe da 
Secretaria Municipal de Saúde, informou sobre a Campanha de Vacinação 
contra a Poliomielite e Sarampo, que realizar-se-á  no próximo sábado, dia 18 
de agosto, às 9:00 horas, a fim de, digo, de 8:00 às 17:00 horas na Praça Iria 
Diniz.  Finalizando os trabalhos, foi convocada a 24ª Reunião Ordinária, 
prevista para o dia 21 de agosto, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 
persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou 
encerrada a reunião e, para constar, eu, Alex Chiodi Maia, 1º Secretário em 
exercício, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se 
aprovada, será por mim e pelo Presidente, assinada.  

 

 


